

土耳其越境部队 赖在伊拉克不走了?



土耳其部队

伊拉克总理海德尔·阿巴迪警告，留给土耳其越境部队撤离的时间“只剩24小时”。不过，土耳其高级官员7日表示，土耳其军事人员可能不会离开。

伊拉克要求土越境部队限期撤离

土耳其军事人员3日入境伊拉克北部巴希加的一处训练营，土方称是训练人员定期“换防”，以帮助伊拉克人抗击“伊斯兰国”，收复摩苏尔。这批军事人员人数在150人至300人之间，由20辆坦克护送。

伊拉克总理海德尔·阿巴迪6日要求，上述越境人员48小时内撤离。7日，阿巴迪警告，土耳其的撤离时间“只剩24小时”。

阿巴迪办公室声明说，阿巴迪到伊拉克空军总部，发表讲话说：“我们必须做好准备，捍卫伊拉克及其主权。”

“空军有这个能力，”阿巴迪说，“保护伊拉克及其边境免受威胁。”

不过，虽然阿巴迪高调示强，但媒体分析认为，伊拉克空军无法抗衡土耳其。

数月前入境的顾问不在驱逐范围

面对伊拉克的喊话，土耳其NTV电视台7日报道，土耳其已暂停派遣第二批部队越境进驻伊拉克北部训练营。

至于已经抵达的军事人员，土方没有明确其安排。不过，不愿公开姓名的土耳其高级官员告诉法新社记者：“我们认为他们会待在那里”，最终结果将视双方商议而定。

按伊拉克外长贾法里最新表态，伊拉克的撤离要求仅针对3日

增派人员，而不涉及数月前已经抵达并负责训练伊拉克战士的土耳其军事专家和教官。

贾法里7日会见到访的德国外长施泰因迈尔后出席新闻发布会。他告诉媒体记者：“伊拉克的撤离要求只针对那些未与伊拉克政府协调而越境的土耳其部队……(训练)顾问不属于这一情况。这些顾问来自多个国家，我们接受顾问的存在，不等于我们接受进入伊拉克领土的地面部队。”

伊方指责土耳其购买“伊斯兰国”石油

伊拉克7日继俄罗斯和伊朗之后，指责土耳其牵涉极端武装“伊斯兰国”的石油走私交易。

阿巴迪会见德国外长施泰因迈尔时强调，必须切断“伊斯兰国”石油走私交易，其大部分石油经由土耳其走私。

“伊斯兰国”眼下依靠石油走私每日进账100万美元至150万美元。俄罗斯国防部2日展示卫星图片，指认“伊斯兰国”油罐车从叙利亚驶出，而后通过边界畅通无阻地进入土耳其。

俄方称已经掌握证据，土耳其是“伊斯兰国”走私原油的主要买家，“这一非法生意还牵涉到土耳其高层，总统埃尔多安和他的家人”。

伊朗随后表示，同样掌握“伊斯兰国”油罐车入境土耳其的证据。

美国声称，“伊斯兰国”流入土耳其的原油数量“微不足道”。俄罗斯随即反击，这是美国偏私，公然包庇土耳其。

据新华社

相关新闻

俄土危机 土耳其损失90亿美元

土耳其副总理穆罕默德·希姆谢克7日说，土耳其与俄罗斯之间的危机在最糟糕的“零度关系”情况下，可能会让土耳其损失90亿美元。

希姆谢克分管经济。他当天告诉土耳其私营的NTV电视台记者：“在最糟糕情况下，(土耳其)与俄罗斯的关系为零，我们讨论的是90亿美元损失。”同时，目前的紧张局面可能会让土耳其的国内生产总值“缩水”0.3%至0.4%。

希姆谢克没有详细说明如何估算出这些数字。但他提及，土耳其对俄罗斯的货物出口今年已下降30%至40%。另外，前往土耳其旅游的俄罗斯游客人数以及土方与俄方企业之间的建筑合同也显著减少。

上月24日，土耳其击落一架俄罗斯战机，引发两国自“冷战”以来最严重危机。俄方随后对土方实施一系列经济制裁，包括禁止进口某些土耳其食品、叫停前往土耳其的旅游套餐、禁止一些土耳其组织在



土耳其地中海度假胜地安塔利亚 新华/路透

俄境内的活动以及禁止在俄雇用土耳其公民等。按照俄罗斯“卫星”新闻通讯社的说法，所有这些制裁举措将自2016年1月1日起生效。

7日，俄塔社援引俄罗斯联邦旅游局官员斯韦特兰娜·谢尔盖耶娃的话报道，俄方已完成把正在土耳其旅游的大约9000名俄罗斯游客接回国的方案。按照她的说法，这9000名报团前往土耳其旅游的人中，7日当天有10人离开土耳其，其余人将于本月底前回国。据新华社

俄罗斯要在塞浦路斯布局?

俄罗斯和塞浦路斯官员7日说，俄罗斯方面希望塞浦路斯向俄开放机场、港口等军事设施，“以备紧急情况下使用”，双方正在磋商此事。

俄罗斯驻塞浦路斯使馆一名发言人当天说：“眼下双方正在讨论塞浦路斯给予俄罗斯在紧急情况下使用机场和港口的特权。”这名发言人称，“讨论没有涉及这些设施是否用于军事用途。”

他补充说，俄方希望获得的“特权”类似于塞浦路斯给予法国的特权。

塞浦路斯是欧盟成员国，位于地中海东部，扼守欧洲、亚洲和非洲的海上要道，距离叙利亚海岸只有100公里左右，战略位置十分重要，因此西方国家对于该区域的军事部署非常重视。

目前，塞浦路斯向法国提供西南部港口城市帕福斯附近一处空

军基地的部分军事设施，同时向在黎巴嫩执行维和任务的德国军舰和直升机提供后勤保障。

英国在塞浦路斯拥有两处军事基地，其中阿克罗蒂里空军基地部署有16架战机，负责对叙利亚和伊拉克境内的“伊斯兰国”目标实施打击。这里也是北约军事电子监控系统的重要枢纽。

俄罗斯在叙利亚西部港口城市拉塔基亚市附近的塔尔图斯设有海军基地。这是俄罗斯在地中海和中东地区唯一的军事基地。叙利亚是俄罗斯在中东的战略支点国家。

分析人士认为，在与塞浦路斯签署军事基地使用协议后，俄罗斯海军和空军获得新的落脚点，保障能力将得到有效提升，俄罗斯在这一地区的军事存在将得到有力支持。这可能成为俄罗斯在西方全面封锁下的一次军事突围，战略意义深远。据新华社

伦敦地铁割喉案 嫌疑人与IS有关?

英国伦敦地铁持刀伤人案犯罪嫌疑人7日出庭受审。这名嫌疑人被指用刀在一名乘客脖子上割出12厘米长的伤痕，被控谋杀未遂罪。检方同时表示，调查人员在嫌疑人手机中发现了与极端组织“伊斯兰国(IS)”有关联的照片。

这名男子名为穆哈伊丁·米尔，现年29岁，家住伦敦东部。5日晚间，米尔持刀在伦敦东部莱顿斯通地铁站持刀伤人，造成3人受伤。伤者中，一名56岁的男子伤势严重。警方赶到现场后，使用电击枪制服了米尔并将其逮捕。

伦敦警方反恐部门随后发表声明说，将按“恐怖事件”处理这起案件。据新华社

加州血案枪手 行凶前到靶场练枪

美国媒体7日爆料，加利福尼亚州南部圣贝纳迪诺市枪击案的两名凶手在作案前曾多次到靶场练枪。

《洛杉矶时报》报道，最新调查显示，赛义德·法鲁克及其妻子塔什芬·马利克多次到洛杉矶的一个靶场练枪，枪击案发生前几天，他们还去了一次。据新华社

国际原子能机构警告 严防核恐怖事件

国际原子能机构总干事天野之弥7日警告说，各国应加强对核材料的安全保护，严防恐怖分子获取后制造核恐怖事件。

天野之弥当天在菲律宾出席会议时表示，各国都面临核材料落入恐怖分子之手的现实威胁，一旦出现这种情况，恐怖分子可能会利用这些材料制造放射性物质散布装置，即“脏弹”。

最近一段时间，黎巴嫩、法国、马里等地接连发生恐怖袭击事件，多国随后提升安保、加强防范。在确保核材料安全方面，天野之弥说，国际原子能机构可以协助各国制定方针，包括协助政府采购检测核材料的探测仪器、为海关和边检人员提供识别核材料的相关培训等。据新华社

德国客机遇“炸弹” 迫降布达佩斯

德国康多尔航空公司旗下的一架客机7日遭遇“炸弹”惊魂，被迫中途更改航线，紧急降落在匈牙利首都布达佩斯机场。

康多尔航空公司说，这家航空运营商当天接到威胁电话。随后，公司旗下的一架搭载140名乘客和机组人员的空客A321型客机中途从塞尔维亚空域掉头，紧急降落在布达佩斯李斯特机场。

按航班追踪网站“24小时飞行雷达”发布的数据，这架客机航班号为DE490，原计划从德国首都柏林飞往埃及红海海滨城市胡尔加达。

匈牙利通讯社和当地警方发言人维多利亚·奇塞尔-科瓦奇随后证实，康多尔航空公司接到的是炸弹威胁电话。这架客机当天中午在布达佩斯机场降落，警方立即对机上人员和行李展开搜查，但发现是虚惊一场。康多尔航空公司说，机上乘客和机组人员全部安然无恙，公司正在派另一架客机前往布达佩斯，运送他们前往目的地。据新华社